

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年9月9日 星期四 农历辛丑年八月初三

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110
广告热线：8247111

今日八版
第 17935 号

果香飘四季 美名传四方

衡山“小水果”种出大产业

本报讯(通讯员 夏建军 记者 刘思远)丰收时节，衡山县永和乡的水果很是“火”了一把：“阳光玫瑰”葡萄、青香桃、冬枣等水果开摘，引来“抢购”风潮。广东东莞一客户下单订购5万公斤、价值100余万元的“阳光玫瑰”葡萄，果农们开心得合不拢嘴。

永和乡紧邻湘江，地势平坦、土壤肥沃，村民历来就有种植水果的习惯。近年来，衡山县采用政府引导、企业主导的模式，因地制宜，大力推进永和乡各类水果种植，打造“小水果之乡”品牌。

“我们这里四季有果飘香，春天有茂谷柑、红脆桃；夏天有香瓜、枇杷；秋天有葡萄、青香桃、冬枣；冬天有砂糖橘、沃

柑。”永和乡党委书记康岳峰介绍，全乡种植的水果目前共有10余个品种，总面积达10000亩，年产值达2亿元，亩均产值达20000元。2018年，该乡龙凤村被授予全国“一村一品”示范村。

得天独厚的地理条件，使得这里的水果品质非常高，“永和水果好吃”渐渐远近闻名。日前，当地举行的水果采摘活动启动仪式上，来了好几家电商企业，签约金额达2000万元。中国邮政、顺丰速运等物流企业也赶来帮忙卖水果、运水果。

水果好吃，既能卖出去，又能吸引游人。在鑫隆农业葡萄基地，众多游人穿行在郁郁葱葱的葡萄架下，藤蔓上挂着密密麻麻、鲜艳欲滴的葡萄，红的似火、紫的如霞、绿的像

水晶……游客们自己动手，拿起剪刀提着篮子，看哪串剪哪串，尽享田园采摘之乐。鑫隆农业公司负责人彭合红告诉记者，连日来，每天有100名游客来基地摘葡萄，很多游客除了自己采购，还给亲朋好友代购。

水果香甜喜迎客，村民增收干劲足。永和乡目前共有规模种植基地12个，提供了1000余个就业岗位，村民可以在家门口务工挣钱。此外，很多村民在基地入股分红，或学习技术后“单干”。

该县农业农村局相关负责人介绍，在永和乡的带动下，附近的萱洲镇、店门镇、开云镇等乡镇也都根据自身地理条件，选种特色水果，如猪血桃、沃柑、李子、高山猕猴桃等，来势看好。

画好“路径图” 绘出“时间表” 切实把党代会报告转化为具体的政策

朱健主持召开座谈会，就中共衡阳市第十二次代表大会报告征求各县(市)区、委办局主要负责同志意见

本报讯(记者 罗文鹏)按照市委部署，9月8日上午，市委副书记、市长朱健主持召开座谈会，就中共衡阳市第十二次代表大会报告征求各县(市)区、委办局主要负责同志意见。

会上，报告起草小组就党代会报告(征求意见稿)的形成过程、框架结构、主要内容等作了具体说明。各县(市)区、委办局主要负责同志直奔主题，踊跃发言，立足衡阳实际，结合自身工作领域，就推进产业培育、城市建设、乡村振兴、社会事业发展等各抒己见、畅所欲言，对进一步修改完善报告提出了意见和建议。大

家一致认为，党代会报告(征求意见稿)主题鲜明、内涵丰富，目标明确、重点突出，总结工作实事求是，分析形势精准客观，部署任务科学合理，既把握了时代脉搏，又回应了群众期盼，是一个鼓舞人心、催人奋进的好报告。

朱健认真倾听、仔细记录，充分肯定了大家的发言。他指出，与会同志结合平常工作所思所想所感，怀着对衡阳未来发展的深厚感情和高度负责的态度，提出了很好的意见和建议，既言简意赅，又直指要义，具有很强的专业性和重要的参考作用。报告起草小组要认真梳理研究，充分吸收

借鉴，进一步提高报告的严谨性、科学性、系统性。

朱健说，党代会报告指方向、绘蓝图，是引领我市未来五年经济社会发展和党的建设的纲领性文件。围绕方向和蓝图，市政府要在市委的坚强领导下，善于画好“路径图”，绘出“时间表”，把事关衡阳未来发展的关键问题、难点问题、短板问题找出来，把解决问题的思路、方案、措施谋划好，切实把报告中的内容转化为具体的政策、项目、清单，让党代会报告可落地、可检验、可引领、可支撑。

市领导毛朝晖、黄大坤、杨洪峰、何恩广参加会议。

会议传达学习了全省防止返贫监测与帮扶工作推进视频会议精神，要求各级各部门充分认识到防返贫动态监测帮扶工作的重要性、艰巨性和紧迫性，学深研透国家脱贫攻坚成果后评估工作规则，深入开展“大排查、大巩固、大提升”行动，做好脱贫监测户和边缘户的帮扶，守住不发生规模性返贫的底线。

会议审议了《关于促进衡阳市中医药传承创新发展的实施意见》，强调要坚持守正创新，充分利用我市发展中医药的有利条件，发挥中医药独特优势和作用，做好传承创新和品牌打造，促进中医药事业和产业高质量发展。

会议原则同意《衡阳市乡村旅游区(点)管理办法》，要求进一步完善乡村旅游基础设施，规范乡村

常宁市平安村：

“茶山飞鸡”走林 集体经济“振翅”

■记者 周瑞华 实习生 李欣辰

转到村股份经济合作社，统一租给公司或大户经营。其中，租给大三湘公司种油茶5000多亩，租给利民合作社种葡萄300亩，村集体还流转500亩建珍品果园，种植黄桃、李子等水果。其中，仅土地流转一项每年能为村民增收30多万元。

与此同时，依托古树古桥古井等旅游资源，该村结合油茶文化产业园建设，以十里沙江等自然观光游为龙头，带动了小型农家乐、游乐场、小桥流水农庄等建设，形成了“油茶小镇—油茶花谷—跑马场—梅埠一日游”旅游路线，延伸了旅游文化生态产业链。

“除了‘油’旅融合，‘茶山飞鸡’也是我们村的五大产业之一，更是村集体经济的重要来源。”平安村利民生态种养合作社负责人廖华香说。

原来，该村以农村产权制度改革为突破口，借力新农村建设示范村平台争取上级扶持资金和银行无息贷款，不仅与大三湘公司合股成立常宁市平安生态农业产业开发有限公司种油茶，村集体占股65%；还成立利民生态种养专业合作社，投资14万元建设屠宰场，村集体占股20%。

(下转第二版)

习近平将出席 金砖国家领导人第十三次会晤

新华社北京9月8日电 应印度总理莫迪邀请，国家主席习近平将于9月9日在北京以视频方式出席金砖国家领导人第十三次会晤。

《习近平法治思想概论》出版发行

新华社北京9月8日电 为推动习近平法治思想进教材进课堂进头脑，由中央宣传部、中国法学会组织编写的马克思主义理论研究和建设工程重点教材《习近平法治思想概论》(以下简称《概论》)一书，已由高等教育出版社出版。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央在领导全面依法治国、建设法治中国的伟大实践中，从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合上，深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等重大问题，提出了一系列全面依法治国新理念新思想新战

略，形成了习近平法治思想。

《概论》由“绪论+三编”构成，共20章，近27万字，阐释了习近平法治思想的鲜明特色、重大意义、丰富内涵、核心要义、科学方法、实践要求，全面反映了习近平法治思想是一个内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备的科学理论体系，是马克思主义法治理论中国化最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是全面依法治国的根本遵循和行动指南。《概论》坚持忠实于原著、原文、原意，坚持学理化阐释、学术化表达、体系化构建，是高校法学类专业学生系统学习掌握习近平法治思想的重点教材。

市政府召开常务会议

研究部署全市中医药发展、“四好农村路”建设、“投资促进月”专项行动等工作

本报讯(记者 罗文鹏)9月8日上午，市长朱健主持召开市政府2021年第16次常务会议，传达学习近期省里有关重要会议精神，研究部署全市中医药发展、“四好农村路”建设、“投资促进月”专项行动等工作。

会议传达学习了省人大安全生产执法检查反馈会议精神，要求严格落实安全生产责任制，加快推进市应急指挥中心建设，夯实消防基础设施建设，强化乡镇(街道)应急能力建设，推动我市安全生产形势持续稳定向好。

会议传达学习了全省防止返贫监测与帮扶工作推进视频会议精神，要求各级各部门充分认识到防返贫动态监测帮扶工作的重要性、艰巨性和紧迫性，学深研透国家脱贫攻坚成果后评估工作规则，深入开展“大排查、大巩固、大提升”行动，做好脱贫监测户和边缘户的帮扶，守住不发生规模性返贫的底线。

会议审议了《关于促进衡阳市中医药传承创新发展的实施意见》，强调要坚持守正创新，充分利用我市发展中医药的有利条件，发挥中医药独特优势和作用，做好传承创新和品牌打造，促进中医药事业和产业高质量发展。

会议原则同意《衡阳市乡村旅游区(点)管理办法》，要求进一步完善乡村旅游基础设施，规范乡村

旅游管理，推动乡村旅游高质量发展。

会议审议了《衡阳市2021年综合治税重点工作实施方案》，要求强化组织领导，充分发挥各职能部门优势，升级完善“衡阳市综合治税信息平台”，及时采集、充分共享各职能部门涉税信息，形成治税合力，提升治税效能。

会议原则同意《关于高质量推进“四好农村路”建设的实施意见》，强调要压实工作责任，做好资金、人才、用地等要素保障，健全市、县、乡三级农村公路工作巡查制度，高标准、高质量建设全市“四好农村路”。

会议强调，要坚持“稳进高新”工作方针，大力开展“投资促进月”活动，全力推进实施中央预算内投资项目、政府专项债项目、市级层面配合落实省重点项目，以及十大投资项目和十大片区开发项目、“港治周”等招商签约项目、“原地倍增”投资项目、“双碳”电力投资项目、通用机场项目等，强化项目全生命周期管理，确保各项任务不折不扣落实落地。

会议原则同意《衡阳市人民政府和南华大学共建区域医疗中心战略合作协议》，强调统筹区域资源、共建区域医疗中心，是衡阳建设国家区域重点城市和省域副中心城市的重要体现和重要抓手，双方要带着使命、带着责任精诚合作、互利共赢，推动合作协议落地实施。

朱健在全市“三高四新”财源建设联席会议上强调

抓紧抓好财源建设工作 提高全市产业发展“含金量”

本报讯(记者 罗文鹏)9月8日下午，全市“三高四新”财源建设联席会议召开。市委副书记、市长朱健强调，要深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神和省委十一届十二次全会精神，抓紧抓好财源建设工作，为推动衡阳经济高质量发展作出应有的贡献。

在听取市财政局、市税务局有关情况汇报后，朱健指出，各级各部门要切实把财源建设作为当前工作的重中之重抓紧抓实，更好推动“三高四新”战略落地见效，切实提高全市产业发展“含金量”。要加强协同共治，将工作任务分解到条线、到领域，推动财源建设一揽子措施有效落地；将财源建设情况纳入考核范畴，由市财源办定期进行考核通报，推动形成齐抓共管的工作合力；充分利用信息平台、大数据分析技术，做好综合治税，推动实现精准征管。

朱健指出，从中远期看，要从四个方面发力，扎实抓好财源建设工作。一是在政策落实上下功夫。牢牢抓住建设国家区域重点城市、省域副中心城市重大历史机遇，将我市出台的支持总部经济、企业上市、企业“原地倍增”、企业奖补、“五好”园区建设等政策措施，尽快转化为现实生产力。二是在产业发展

上下功夫。围绕产业园区、产业链，推动产业高质量聚集，加快推进个转企、小升规、规改股、股上市，使产业财源尤其是工业财源成为我市的主要财源。同时，大力发展战略经济，积极支持企业“原地倍增”，培植新的税源增长点。三是在投资促进上下功夫。深入实施“投资促进”行动计划，全力推动中央预算内资金和专项债项目、“双十”项目、招商引资项目、“原地倍增”投资项目、“双碳”电力投资项目、通用航空项目等落地投产，尽快产生税收倍增效应。四是在园区建设上下功夫。按照“五好”园区要求，积极开展“大梳理、大赋能、大摸底、大支撑、大衔接、大服务”行动，不断提升园区亩均效益，为财源建设注入强劲动力。

朱健强调，实施财源建设工程是省委、省政府作出的重大决策部署，也是推动经济社会发展、持续改善民生的重要保障。在推进财源建设的过程中，要确保各项减税降费政策落实到位，既要学习借鉴兄弟市州好的工作举措，也要发掘推广各县(市)区、园区好的经验做法，整体提升全市财源建设能力。

市领导毛朝晖、何恩广、陈森出席。

百年路 启航新征程

·壮大村级集体经济 衡阳在行动·

酒鬼酒股份有限公司



中秋宴 品内参

52度内参酒 / 建议零售价：1499元/瓶

衡阳市 天福乐贸易 蒋女士 18974741636

珠晖区 青草桥酒铺 杨先生 18073446888

蒸湘区 胜华商行 刘先生

耒阳市 和兴商贸 刘先生

18007343880

15973388588

蒸湘区 志伟商贸 刘先生 15074735304

广告